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BEI UNS FINDEN VORLEISTUNGEN ANERKENNUNG! 
 
Viele Studieninteressenten haben bereits vor dem Studium an der ADG Business School umfangreiche 
Qualifizierungsmaßnahmen (Studien- bzw. Ausbildungsgänge sowie Weiterbildungsmaßnahmen) 
absolviert. Gemäß unserer Rahmenprüfungsordnung können wir diese Vorleistungen im Bachelor-Studium 
anerkennen, sodass Zeit, Aufwand und Geld gespart werden.  
 
Nachfolgend befindet sich eine Übersicht von möglichen Standardanerkennungen, deren Umfang eine 
Orientierung geben soll.  Zu beachten ist, dass eine verbindliche Prüfung erst nach Einreichung aller 
notwendigen Unterlagen erfolgen kann und hier individuelle Abweichungen möglich sind. Nach dem 
Bewerbungseingang wird neben den Vertragsunterlagen auch eine individuelle Übersicht der final 
geltenden Anerkennungen verschickt. 
 

Gestalte dein Studium mit unseren Wahlmodulen noch individueller. Du hast die Möglichkeit zwei 
Module aus deiner Spezialisierung mit zwei Modulen aus unseren anderen Spezialisierungen 
auszutauschen. Dementsprechend können sich deine Präsenztage, Leistungsnachweise und 
Studiengebühren individuell anpassen. Bitte beachte, dass die Beantragung von Wahlmodulen nur im 
Rahmen des Bewerbungsprozesses möglich ist. Du kannst dir gerne bei uns die Curricula anfordern 
und/oder ein individuelles Beratungsgespräch vereinbaren. 
 

Anerkennungskriterien 

Wir können Vorleistungen anerkennen, wenn sie 

 vom Workload (Zeitumfang in Stunden/Credit Points),  
 vom Inhalt (Curriculum),  
 von der Art,  
 von den Leistungsnachweisen und  
 vom Niveau  

gleichwertig zu den Leistungen des Bachelor-Studiums an der ADG Business School ausgerichtet sind und 
diese nicht länger als 10 Jahre zurückliegen.  
 
Anerkennungszeitraum 

Der Antrag auf Anerkennung kann im Rahmen des Bewerbungsprozesses im dafür vorgesehenen Feld im 
Bewerbungsbogen gestellt werden. 
 
Anerkennungsunterlagen 

Folgende Unterlagen müssen mit dem Antrag auf Anerkennung eingereicht werden: 

 Abschlusszeugnis (inkl. Notenübersicht) und Urkunde der Qualifizierungsmaßnahme 
 Modulhandbuch (Inhaltsangaben) der Qualifizierungsmaßnahme 

 
Studierende, deren Vorleistungen anerkannt werden, haben viele Vorteile 

 Verkürzung des Studiums um die im (teil)anerkannten Modul definierten Selbstlern- und 
Präsenztage 

 Erlass des im anerkannten Modul definierten Leistungsnachweises  
 Ersparnis von Studiengebühren 



Anerkennungen nach BFW, BBW & 476. GBF und früher 2024 | Bachelor (B. A.) Finance 3 
 
 
 

 
 
 
 
 

Änderungen und Irrtümer vorbehalten | Stand: 13.03.2024 

Damit entfällt der Regelstudienablauf unterteilt in 6 Semester - der Studienablauf wird vom Studierenden 
individuell zusammengestellt. Die Übersicht der Termine aller Semesterklassen können bei der ADG 
Business School angefragt werden. Die Studienorganisation steht bei der Studienplangestaltung gerne zur 
Seite. 
 

 
Zu beachten ist die vorgeschriebene Mindestimmatrikulation von 24 Monaten. Die Zeugniserstellung 
erfolgt nach Ablauf der Mindestimmatrikulation, auch wenn die mündliche Abschlussprüfung 
(Verteidigung) bereits vorher erfolgreich absolviert wurde. Im Zeugnis werden anerkannte Module als 
„anerkannt“ (keine Note) ausgewiesen. Die im anerkannten Modul hinterlegten Credit Points (CP) haben 
keinen Einfluss auf die Abschlussnote. 
 

STUDIENORGANISATION 

 
 

 

Isabell Sebastian 
Tel. 02602 14-9434 

Alina Melles 
Tel. 02602 14-9885 

 

 
 
E-Mail: studienorga@adg-business-school.de 
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*Wahlmodul: Dieses Modul kann gegen ein Modul aus einer anderen Spezialisierung ausgetauscht werden. Bitte beachte, dass nur die Module 

mit je 5CP getauscht werden können 

**Abweichungen bei Anpassung der jeweiligen Wahlmodule möglich. 
*** weitere Reduzierungen/Anpassungen sind unter bestimmten Voraussetzungen möglich. 
**** die Studiengebühren (gesamt) setzen sich aus den monatlichen Raten inkl. je 500 € Immatrikulations- und Prüfungsgebühr zusammen. 

 

ANERKENNUNGEN NACH BFW, BBW (BC) & 476.GBF 
UND FRÜHER MIT FOKUS FINANCE 

 Modul 
Leistungs-

nachweis (LNW) 

Tage 

(PT) 
CP Status 

1. 

Nachhaltige BWL Transferarbeit 2 10 Präsenztage anerkannt 

Mathematik Klausur (60 Min.) 1 5 Präsenztage anerkannt 

Statistik Klausur (60 Min.) 1 5  

Wissenschaftstheorie & Kompetenzentwicklung Transferarbeit 2 5  

Gesellschafts- & Handelsrecht Klausur (60 Min.) 2 5 anerkannt 

2. 

Volkswirtschaftslehre Klausur (60 Min.) 2 5 anerkannt 

Innovations- und Projektmanagement Transferarbeit 2 10  

Internes und externes Rechnungswesen Klausur (60 Min.) 2 5 Präsenztage anerkannt 

Organisation & Personal Transferarbeit 2 10 Präsenztage anerkannt 

3. 

Investition & Finanzierung Klausur (60 Min.) 2 5  

Marketing Klausur (60 Min.) 2 5 anerkannt 

Werteorientierte Unternehmensführung Transferarbeit 2 10  

Ethik & Moral Transferarbeit 2 10  

4. 

Risikomanagement Klausur (90 Min.) 3 10 anerkannt 

Rentabilitätsmanagement Klausur (90 Min.) 3 10 anerkannt 

Controlling* Klausur (60 Min.) 2 5  

Projektstudienarbeit (PSA)   5  

5.  

Behavioral Finance Klausur (90 Min.) 3 10  

Digital Finance Klausur (90 Min.) 3 10  

Firmen- und Privatkundengeschäft* Klausur (60 Min.) 2 5 anerkannt 

Studienarbeit (SA)   5  

6. 

Jahresabschluss & Aufsichtsrechts Klausur (90 Min.) 3 10 Präsenztage anerkannt 

Portfoliomanagement & Derivate Klausur (90 Min.) 3 10 Präsenztage anerkannt 

Bachelor Thesis   10  

Zusammenfassung deiner anerkannten Leistungen**: 
 Vollständig anerkannte Module: 6 
 Module mit anerkannten Präsenztagen: 6 
 Präsenztage insgesamt: 27 
 Leistungsnachweise insgesamt: 6 

 

Deine Studiengebühren***: 

499,58 € / 24 Monate 

gesamt: 11.990 €**** 


